

射陽日報

权威·贴近·创新

星期二 2024年3月26日 总第4415期
农历甲辰年二月十七

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email: sy7059559@126.com



文明是最美的风景

中共射阳县委宣传部 射阳县文明办/宣

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

乘势而上又一春

——我县推进农业现代化发展纪实

本报记者 周春蓉 通讯员 宋玲玲

挂果的小番茄悄悄露出绿色的小脑袋，进入收获旺季的草莓则如小灯笼般悬于藤蔓之上，阵阵暖意迎面而来。

“我们这里既是全县智慧农业推广基地，更是全县中小学生的科普教育基地。”项目负责人、江苏凤谷现代农业科技发展有限公司经理助理王梦丽介绍，该智能中心全年可生产草莓、番茄、黄瓜等果蔬产量共10万斤。

立足本地资源禀赋，我县以构建现代化产业体系为方向，聚焦粮油果蔬、海洋渔业、优质麦芽、乳品等重点产业延链补链强链，紧盯绿色、智能、集群化发展，拉长农产品加工短板，加快农业上规模、提能级、增效益。生产的“射阳大米”享誉全国，区域公共品牌价值达245亿元。

将产业振兴作为乡村振兴的重中之重，积极延伸和拓展农业产业链，培育发展农村新产业新业态，不断拓宽农民增收致富渠道。我县紧紧依托267家农业龙头企业，培育粮油果蔬全产业链条。2023年全年粮油果蔬产业链实现开票销售137.17亿元，同比增长20.83%；农产品加工业收入231.807亿元，增速上升10.47%，综合排名列全市第2。

举办健康产业专题招商推介、射阳首届蟹苗“挂笼”节暨河蟹育苗产业发展高峰论坛、丹顶鹤文化艺术节暨文旅招商等活动，全县新开工亿元以上农产品加工项目15个（其中亿元以上项目3个）。列省考核农业农村重大项目完成投资额全市第一，2个项目入选当年江苏省农业农村重大项目建设示范项目。

新时代 新征程 新伟业

3月15日，地点江苏射阳县。在北斗卫星信号发射器的指引下，一台拖拉机正在江苏农垦新洋农场进行激光土地平整作业，为“春耕”水稻育秧做好准备。数据显示：2023我县全年农林牧渔业总产值达214.1亿元，同比增幅3.9%。农林牧渔业增加值为129.48亿元，同比增幅3.9%。全县的农业高质量发展道路正越走越稳。

县委书记吴冈玉表示，要牢记国之大事，增强行动自觉，始终坚持“三农”工作中之重的突出位置，推动农业大县向农业强县转型升级，为现代化建设和高质量发展提供坚实支撑。

发挥优势，筑牢“农业强”坚实基础

在位于合德镇凤凰村、总投资2千万元的农水投智能玻璃温室展示中心，成排宽敞明亮的玻璃房在阳光的照耀下熠熠生辉，种植区、包装区、展示区分类明确。雾气氤氲，郁郁葱葱的智能温室里，工作人员正在进行日常的洒水作业，已经顺利



荣扬农业

让「菜篮子」鼓起「钱袋子」

本报记者 韦梦露

3月19日上午，记者来到位于千秋镇的射阳县荣扬农业有限公司采访，高大的厂房内，一箱箱包装好的蒜薹整装待发。“去年销售额约3000万，2024年预计达到4000万，公司现拥有4条蔬菜加工生产线，产品以蒜薹和菠菜为主，主要销往韩国、日本、东南亚等地区。”荣扬农业董事长张士荣向记者介绍道。

走进企业生产车间，映入眼帘的是现代化生产流水线，一根根菠菜在经过发泡、清洗、择选、打包等多道工序后就可以装箱交付给客户。“目前公司生产订单已排到6月份，现在正在生产的是发往韩国地区的一批订单，一个月需求3万箱，时间比较紧，工人们正加紧生产，满足客户需求。”张士荣告诉记者，公司已办理自主出口许可，是我市唯一一家出口蒜薹、菠菜等蔬菜到日本、韩国、东南亚等国家和地区的农业企业。

作为一家综合性农产品加工企业，荣扬农业年可生产各类蔬菜5.4万吨。公司拥有耕耘行业多年的技术团队，仓储保鲜、分拣分级、冷链物流等流程成熟完善，并采用“龙头企业+村集体+农户”的模式，采用流转土地、提供务工就业等利益联结方式，与村民形成利益共同体，引导和带动他们参与蔬菜种植产业，不仅做大了农业产业，同时也解决了当地群众的就业问题，让“菜篮子”鼓起“钱袋子”。

“去年新增的净化水设备、真空包装机等一批设备已投入使用，今年准备新上一条生产线，减少劳动力，扩大生产，提高机械效率，提升产品品质，不断发挥品牌效应，带动大蒜、蒜薹、菠菜等蔬菜走标准化、市场化出口外销发展路线，力争2024年营业收入更上一层楼。”谈及未来，张士荣信心满满。



位于特庸镇的汤始建华建材项目总投达5亿元，拥有切割机、起重机、吊机、离心机、运输装备等设备86台套，自动化程度超过80%。图为企业忙碌的生产场景。

彭岭 摄

大干一季度 力夺「开门红」

当好老年人的“贴心人”

——记县社会福利院党支部副书记徐莉

本报记者 陈慧敏 张天济

近日，全省也是全国首批168名养老护理专业类人才名单出炉，县社会福利院党支部副书记徐莉成功获评养老护理师。记者问及感受时，徐莉只是笑着说：“用心用情照顾好每一位老人，给他们提供专业的护理服务，让他们的晚年生活得到满足、精神上得到抚慰，是我从事养老服务工作的初心和追求。”

“这里整个安排都很不错，房间里什么都有，特别是卫生间，扶手什么的都装了，很方便我们老人。”“护理员很贴心，照顾老人非常仔细。徐书记还经常来房间里跟老人沟通、聊天，生活上有什么不足的地方，都可以跟她提建议。”……在县社会福利院，一间间干净整洁、设施齐全的宿舍，一个个笑容满面、护理专业的护理人员，赢得了老人及家属的一致好评，而徐莉更是她们的“贴心人”。她非常重视老人的身体健康和精神生活，一线护理工作也总是冲锋在前。

针对老年人的特点和需求，徐莉先后在院里成立老年人阅读社、票友会、健身队、书画等兴趣小组，还组建了淮剧、合唱等多支文艺队伍，每天安排健身、棋牌活动，每周组织票友、书画、球类等活动，每月开展读书会等特色活动，每季度邀请文艺汇演活动，每年举办踏青、秋游、趣味运动会等活动。她组织的从

不间断每月长者集体生日会活动，春节送温暖活动、元宵欢乐会、三八、端午、中秋、国庆、重阳等主题活动更是深受老人喜爱，大大丰富了他们的精神文化生活，让老人感受福利院大家庭的温暖。

工欲善其事，必先利其器。为了达到“让每一个老人都有在家的感觉”这一目标，徐莉下决心苦练内功，全面掌握服务技能。工作之余，她认真学习《养老机构护理初、中、高、技师、高级技师护理技能》等专业知识，学习全国社会工作者职业知识，多次参加护理技能培训，并专门向全国养老护理技术能手学习操作技能。在她的勤奋努力下，先后考取了社会工作者、高级心理咨询师、养老护理技师职称，多次被表彰为“市技术能手”“市五一创新能手”“市巾帼建功标兵”“市养老护理标兵”“市五一巾帼标兵”等荣誉称号。

在自身取得成绩的同时，徐莉不忘提升全院的护理技能，多次组织开展全院养老护理技能培训。经她培训的员工中，多人分别获得市技能大赛的一、二等奖，为全院的养老护理人才队伍建设作出了突出贡献。“徐书记对工作要求很高，做事严谨，不光自己积极参加各项技能培训，也会经常给我们讲课。她始终把老人的

需求放在第一位，获得了很多老人和家属的肯定。”县社会福利院办公室副主任丁正玲说。

凡事想在前，干在头，打出样，是徐莉的工作准则。为了更好地与老人和家属沟通，她利用住院长人家属微信群，将老人们在福利院的生活、锻炼、娱乐和学习等情况用视频发送给大家，让家属们放心；为了更快地体察老人的情绪，她坚持每日早晚到居室探望，陪老人聊天，及时了解老人们的所思所想。

对于徐莉来说，养老服务不仅仅是一份充满爱心的工作，更是一份体现责任和爱心的事业，这份事业中孕育着她强烈的社会责任感。未来，她将继续不忘初心、踔厉向前，走在敬老、爱老的这条路上，不断发挥自己的光和热，为更多老人带去关爱、带去温暖。

致敬典型 学习先进

